

# 伊朗突然放走被押英兵

## 内贾德称这是送给英国人民的“礼物”，美英否认换人质

伊朗总统内贾德4月4日在德黑兰举行的招待会上表示,他已经原谅了侵犯伊朗水域的15名英国士兵,并会很快将他们释放,作为送给英国人民的“礼物”,以纪念先知穆罕默德的生日和复活节。

至截稿时止,被扣英兵已被释放。

美国总统布什对释放英国士兵的消息表示欢迎。英国首相布莱尔的发言人称:“我们正在评估内贾德所说的话。”

美国国务院4日表示,伊朗决定释放英兵与美国决定允许伊朗代表探视驻伊美军1月份在伊拉克逮捕的5名伊朗人没有关系。有报道说,此前还有一名在伊拉克遭绑架的伊朗外交官3日获释,这表明双方可能正在幕后展开人质交换。伊朗和英国都否认这一说法。

### 请求布莱尔勿惩罚英兵

内贾德在会上向扣留15名英国士兵的伊朗海岸卫队3名指挥官颁发了荣誉证书,奖励他们的英勇行为,内贾德说:“代表伟大的伊朗人民,我要感谢英勇防卫海岸和俘获领土侵犯者的伊朗海岸警卫。”



被释放后的英国人在德黑兰

内贾德接着对英国士兵在伊朗遭扣留表示遗憾,尤其对英国政府派遣女兵前往海湾执行任务予以批评,指出这名女兵还是一个孩子的母亲。他还批评英国政府不够坦诚,没有向英国民众展示事情的真相。

内贾德表示,伊朗政府将很快释放15名英国士兵,这些士兵将在记者招待会结束后被送往德黑兰机场。内贾德说,他已经原谅了这些士兵,并以此作为送给英国人民的礼物,纪念先知穆罕默德的生日和复活节。内贾德请求英国

首相布莱尔不要对这些士兵进行惩罚,他表示要把此事的判断权留给世界舆论。

这是今年伊朗新年结束后内贾德举行的首次记者招待会,也是其上任后的第五次。被扣英兵当天也观看了内贾德新闻发布会的电视直播。在听到将被释放的消息时,这些英国水兵同时鼓掌欢呼。

### 双方曾多渠道外交斡旋

此前,布莱尔3日发表声明,英官员与伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·拉里贾尼举行了交谈。拉里贾尼还是代

表伊朗就核问题与欧洲联盟谈判的首席代表。英外交部也证实,伊朗驻英大使莫瓦迪3日晚会见了英外交国务大臣戴维·特里斯曼。这是双方10天内第8次碰面。

伊朗伊斯兰共和国通讯社3日援引第一副总统帕尔维兹·达乌迪的话说:“英国近来已经改变强硬口气,逐渐转向寻求法律和外交渠道解决争端……已经具备通过外交渠道解决争端的条件。”叙利亚外长瓦利德·穆阿利姆当天也说叙正在英伊间展开外交斡旋。 新华社 中国日报

# 时速 574.8 公里! 法列车创纪录

法国“V150”号子弹头列车当地时间3日创下轨道列车行驶速度世界纪录,瞬间时速达到574.8公里。

法国总统希拉克称赞这一纪录“证明法国在科研创新方面令人敬畏的卓越能力”。亲身体验这趟超凡旅程的联社记者英格丽德·鲁索4日在报道中说,“V150”的使命就是冲击世界纪录,显示法国技术实力,以开拓价值数百亿美元的海外市场。



“V150”号子弹头创下极速

### 加速度比客机还快

这列试验车的名字已显露出雄心,“V150”的意思是行驶速度超每秒150米,换算下来意味着时速将超过540公里。此前的轨道列车行驶速度纪录为时速515.3公里,由另一辆法国高速列车于1990年创造。

“V150”车身为黑色,中间装饰银白色宽大铬条,全长106米,重268吨,由两辆2.5万千瓦的牵引机车和三节双层车厢组成。

“V150”于当地时间3日13时从刚刚竣工的巴黎-斯特拉斯堡东线铁路264公里处启动。列车时速达到400公里时,感觉像飞机起飞。由于车速较快,乘客感到耳膜发胀,甚至有些疼痛。这使他们无法集中精力观看铁路沿线欢呼的人群。鲁索写道:“当显示屏显示车速已经超过1990年纪录时,他们看到上方输电线火星四溅,车上铅锤大幅摆动。”

屏幕上的数字还在迅速增加:550,574.8公里!此时,距列车开动仅15分钟。它的加速度比喷气式客机或一级

方程式赛车还快。

### 普通铁轨上照样神速

负责这次试验的技术专家阿兰·库卡罗尼在试验前说,这列列车和普通列车相比,设计有些不同。如车轮直径从920毫米增加到1092毫米,使每转过距离更长。铁轨转弯处内侧也做出调整,以使铁轨和车轮接触更加顺畅。输电电力也由2.5万伏提高至3.1万伏。

法国国有铁路公司国际部门前负责人皮埃尔-路易斯·罗歇说,即使在普通铁轨上行驶,列车也能达到同样速度。

目前,法国正与邻国德国和日本争夺国际市场,这次试验成功无疑为法国在争夺战中增加了筹码。

但乘客真的能接受如此高速的列车吗?鲁索说,有些人认为“这是一次美妙的旅程”,“但我们中的大多数还是很高兴能下车”。张旌 新华社

# 美资助巴部族武装袭击伊朗?

美国广播公司3日报道说,美国政府2005年以来暗中支持一支巴基斯坦部族武装,进入伊朗境内发动游击战,绑架、杀害伊朗士兵和政府官员。该媒体认为,美方试图通过这种方式削弱、颠覆伊政府,和上世纪80年代冷战时期的代理人战争类似。美中央情报局和政府官员否认上述报道。

### 毒品贩子兼塔利班牵头

该媒体3日在晚间新闻节目中称,这支受美国支持的部族武装活动于巴伊边境的俾路支省,领导人名叫阿卜杜·马利克·雷吉。雷吉手下有几百人的武装,经常越境深入伊境内,发动游击战,绑架伊军官和情报人员,将他们处决并录像。雷吉声称他曾亲手处决过一些被绑架的伊士兵和官员。该部族武装录制的录像带显示,一些被绑架的伊人被迫强行带回部族所在地。

美国尼克松中心反恐专家亚历克斯·德巴最近到巴访问,采访过当地官员和一些部族成员。他对雷吉比较了解,“雷吉过去和阿富汗塔利班武装并肩作战,他本人算得上半个塔利班武装成员,也是个毒品贩子”。

### 美可能间接提供资助

该媒体说,雷吉有能力对伊境内目标持续发动袭击,是因为得到了美政府资金支持。美官员承认同巴部族武装进行合作,了解“基地”组织成员在当地活动情况,但否认直接提供过资助,因为这需要总统签署命令,并获得国会批准。

但没有透露姓名的巴部族人员告诉该媒体,从2005年以来,美情报部门和雷吉联系密切,并通过流亡欧洲和其他海湾地区国家的伊人,将资金转交给雷吉。

美国媒体指出,尽管美国政府一再掩盖,但事实还是逐渐显露。该媒体说,雷吉的武装今年2月份在伊朗城市扎黑丹附近伏击一辆客车,打死11名伊朗革命卫队士兵。

伊公共电视台3月份播出一段录像,其中几人自称是雷吉的手下,承认参与客车袭击事件,而且事先接受过专门训练。伊方指责中情局插手袭击事件,节目中不断出现中情局的标志。

中情局事后否认参与客车袭击事件,指出美国没有直接资助雷吉领导的武装。 韩建军 新华社

# 白宫开始准备攻伊演讲稿?

新华社电 科威特一家报纸4日报道,美国计划在4月份对伊朗核设施发动空中打击,但不会发动地面进攻。

《阿拉伯时报》援引美消息人士说,美国计划动用空军对伊朗核设施进行空中打击,但不会派地面部队侵入伊朗,以避免造成美军士兵伤亡。美国希望空袭引发伊朗人对本国政府不满,造成其内乱。

# 俄“尽一切努力”反对打伊朗

新华社电 俄罗斯武装力量总参谋长尤里·巴卢耶夫斯基3日说,美国政府对伊朗发起军事行动前需要三思。俄第一副外长安德烈·杰尼索夫当天警告说,俄不接受美攻打伊朗。

巴卢耶夫斯基说:“(打击)可能对伊朗军事和工业潜能造成破坏,但无法赢得(这场战争),打击后果将波及整个世界。”他说,美国领导人在作出攻打伊朗决定时,应该记住在同一地区其他国家的负面经验,“我们的战略伙伴已经在阿富汗和伊拉克陷入泥潭”。他警告说,如果美国向伊朗开战,国际社会可能

看到美国“作为世界上最强大国家”的衰落。杰尼索夫同日在新闻发布会上说:“我们无法接受边界附近发生的任何军事行动。我们将把它视为极端消极行动,并尽一切努力反对它。”俄罗斯与伊朗没有陆上边界,但俄罗斯和伊朗都是里海沿岸国家。在回答俄方是否对美国可能空袭伊朗感到担忧时,杰尼索夫说:“是,当然。”

### 俄“尽一切努力”反对打伊朗

看到美国“作为世界上最强大国家”的衰落。

杰尼索夫同日在新闻发布会上说:“我们无法接受边界附近发生的任何军事行动。我们将把它视为极端消极行动,并尽一切努力反对它。”俄罗斯与伊朗没有陆上边界,但俄罗斯和伊朗都是里海沿岸国家。

在回答俄方是否对美国可能空袭伊朗感到担忧时,杰尼索夫说:“是,当然。”俄媒体3月30日曾说,美军已差不多完成对伊朗军事攻击准备,可能在4月初利用导弹对伊朗一系列目标进行打击。但俄国防部称这则报道纯属猜测。

# 巴希望购 40 架中国歼-10 战机

中国歼-10战机名扬海外,巴基斯坦也表现出极大的兴趣。巴空军参谋长坦威尔·艾哈迈德日前在接受《简氏防务周刊》采访时说,巴空军不仅将扩大采购“枭龙”战机的数量,还想购买约40架歼-10战机。

作为中巴军事合作领域的重点项目,中国生产的两架FC-1“枭龙”战斗机(巴方称为JF-17“雷电”战斗机),3月23日已经在巴公开亮相。巴空军参谋长坦威尔向《简氏防务周刊》透露,巴空军将扩大“雷电”战机的进口,未来将引进200架到250架该型战机。预计首批“雷电”战斗机中队将在2008年之前正式部署。

坦威尔还表示,巴方对中

国最新装备的歼-10战机也很感兴趣。穆沙拉夫总统上次访问中国时,已经听取了有关歼-10项目的详细简报。目前,巴方正在与中方就购买大约40架歼-10战机进行高层磋商。

实际上,巴基斯坦早已在挑选候选的高端战机。法国的“阵风”、美国的F-16都曾进入巴空军的视野。“阵风”战斗机性能优越,但综合单价超过6000万美元。F-16战斗机虽然很有竞争力,但同样因为价格昂贵,加上美巴关系今后可能出现波折,因此巴空军存在顾虑。

中国的歼-10战机则具备了性价比的优势。经过综合评估,歼-10战斗机已经领先F-16A/B战斗机。在发动机方面,其发动机推力,已经接近F16C/D战斗机。这就意味着在空中格斗中,歼-10将占据机动性能优势。鉴于中巴传统的军事合作关系,歼-10战机在维护和升级方面也比较容易获得技术支持。



歼-10

世界新闻报

主办: 现代快报

**公益大课堂**

协办单位: 惠氏制药有限公司

讲座时间: 4月7日(上午9:00-11:00)

讲座地点: 南京金陵图书馆报告厅 (长江路262号 人民大会堂旁)

讲课内容: 春季老人如何调整饮食

主讲: 南京鼓楼医院老年科主任 主任医师 王春

报名热线: 85975561 (上午9:30-11:30 下午2:00-6:00)